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ATA 042/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 19/11/2013. 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vere-

adores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores 

Vereadores Irsi Nedel, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, Pedro Nelson Stoffel, Ivo Marco-

ni, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Antonio Arnold. A mesa foi Presidida pelo Vereador Edio 

Kunz e secretariada pelo Vereador Jair Schaab. O Senhor Presidente saudou os presentes e colocou 

em discussão a Ata nº 041/2013, de 12 de novembro de 2013, a qual foi aprovada com duas absten-

ções. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno 

Expediente: Projeto de Lei Nº 073/2013: altera a Lei Municipal 580/1999 – plano de carreira do 

magistério público municipal e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 074/2013: autoriza abrir 

crédito especial e dá outras providências. Ofício nº 408/2013: excelentíssimo Senhor Presidente: em 

atenção aos ofícios abaixo relacionados, passamos a informar o que segue: ofício nº 171/2013 - co-

mo já informado em outras oportunidades as obras indicadas no Bairro Joaneta serão executadas em 

2014, sendo que alguns redutores de velocidade já foram implantados, bem como, as faixas de segu-

rança já foram pintadas. Ofício nº 172/2013 – a construção de uma pista de skate necessita de um 

bom planejamento, visto que requer aspectos como a melhor localização, segurança, o sossego da 

vizinhança, entre outros aspectos. Ofício nº 173/2013 e 183/2013 – a Secretaria Municipal de Obras 

e Serviços Públicos realizará obras de manutenção e conservação em todas as estradas do interior 

antes do final do ano. Assim também serão contempladas as ruas Aloísio Hansen, Aloísio Klauck e 

Vicente Prieto. Ofício nº 181/2013 – em todos os Campeonatos Municipais o Corpo de Bombeiros 

tem-se feito presente ao evento ou quando não é possível fica de sobreaviso. Com relação a segu-

rança nos referidos eventos esportivos, estamos priorizando os jogos das decisões (semifinais, fi-

nais). O custo para todas as rodadas seria bastante elevado. E é importante que cada vez mais os 

atletas e a comunidade se conscientizem de que as competições esportivas municipais têm por obje-

tivo o lazer, o entretenimento, a boa prática esportiva. Assim todos devem rechaçar as brigas e os 

desentendimentos. Ofício nº 182/2013 – recentemente o Município adquiriu novas lixeiras que estão 

sendo implantadas e como já foi informado serão priorizados os locais de maior concentração de 

casas e eventuais substituições de lixeiras danificadas. Para 2014, serão adquiridas novas lixeiras. 

Ofício nº 183/2013 – os horários de funcionamento das Creches Municipais: Quatro Estações: 

6h30min às 17h30min, de segundas à sextas-feiras; Fundação Assistencial – Joaninha: 6h45min às 

17h30min, de segundas às quintas-feiras e 6h45min às 16h30min, nas sextas-feiras. Amiguinho: 

6h45min às 16h45min de segundas às sextas-feiras e após este horário algumas são transportadas 

crianças para a Joaninha ou Dona Martha; Dona Martha: 6h15min às 18h, de segundas às sextas-

feiras. Sem mais, subscrevemo-nos, atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido 

de Informações: os Vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, Egon Hansen, Felipe Dieter, 

Ivo Marconi, Jair Schaab juntamente com os demais abaixo nominados e assinados, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes no artigo 70 da Constituição Federal, artigo 36 IV da Lei Orgânica 

do Município a fim de que o mesmo o responda no prazo legal à partir de seu recebimento: informe 

o Executivo Municipal, à Câmara de Vereadores, sobre a relação de salários dos servidores munici-

pais de Picada Café considerando a data de 01 de novembro de 2013, os seguintes itens: a) a relação 
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nominal de todos os servidores municipais constando cargo que ocupa e a qual secretaria o mesmo 

está alocado. b) relação de servidores cedidos a órgãos de governos Estadual e Federal, constando o 

cargo de origem no município e a contrapartida a este cargo. O presente pedido de informações tem 

seu fundamento no papel de fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal de Verea-

dores, constante doa artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, esperamos 

a aprovação unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-

nos, atenciosamente, Egon Hansen, Jair Schaab, Felipe Dieter e Ivo Marconi. Pedido de espaço: 

solicito por meio desta, como presidente dos Partidos dos Trabalhadores, reserva para uso do espaço 

da Câmara dos Vereadores para o dia 24/11/2013 das 09h00min até as 17h00min, para fins de uso 

da mesma para o 2º Turno da eleição interna do Partido dos Trabalhadores, para a definição do Pre-

sidente Estadual. Sem mais agradeço-lhe cordialmente. Marlon Luis Cardoso. Grande Expediente: 

Constavam no grande expediente os Projetos de Lei 073/2013 e 074/2013. O Senhor Presidente 

colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Do Senhor Vereador Marco Antonio Ar-

nold: meu boa noite as pessoas que vieram nos assistir nesta noite, a imprensa, vereadores, a mesa, 

Senhor Presidente. O Projeto de Lei nº 073/2013 que trata da alteração do plano de carreira do ma-

gistério, hoje as duas escolas municipais contam com o turno integral e temos duas pessoas respon-

sáveis pelo turno e uma diretora. Os diretores não dão conta de toda a parte administrativa fazendo-

se necessário um vice-diretor. Com vice-diretor não haverá mais a coordenação no turno integral, 

que será feita por esse outro profissional no caso o vice-diretor. Por isso, eu peço a urgência urgen-

tíssima ao Projeto nº 073/2013. Projeto de Lei nº 074/2013 que autoriza a abertura de crédito espe-

cial. O valor de 5.609,28 (cinco mil seiscentos e nove reais com vinte e oito centavos) foi recebido 

através de recursos do Governo Federal, o dinheiro será usado para complementação do pagamento 

da merenda escolar da escola e da fundação assistencial. Por isso, peço a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei 074/2013. Muito obrigado. Do Vereador Felipe Dieter: boa noite a todos. Quero 

cumprimentar o Presidente, colegas vereadores, jurídica, a imprensa, ex-vereadores, suplentes, a 

secretária e a todos que nos assistem. Sobre os dois projetos não tenho nada contra aos projetos. O 

074 está tranquilo. O 073 ali sou totalmente a favor de fazer esse tipo de alterações, mas ali eu que-

ria colocar uma questão, hoje o diretor de escola recebe uma bonificação no valor de R$ 236,38 até 

R$ 472,76, porém contra essa referida alteração eu sou favorável, mas eu gostaria de comentar que 

com essas alterações fica aproximadamente com as bonificações fica um salário atual de quatro mil 

reais. Não tem nenhum problema, mas eu gostaria que se fizesse uma reclassificação salarial para 

todos os servidores, porque isso já foi uma promessa da administração antiga e da atual administra-

ção. Porque eu acho justo, educação eu sei que é complicado e sempre sou a favor quando se tem 

que melhorar, em saúde e educação tem que investir. Mas, ao mesmo tempo, eu gostaria de pedir 

que isso se discutisse em relação aos servidores, ao pessoal que trabalha na garagem, que se faça 

também uma justiça a esses servidores que servem também o Município. Eles não tem essa liberda-

de, essa facilidade, eles trabalham no sol, no calor, eles estão ali. Então, eu sou totalmente favorável 

a esse aumento, mas gostaria que fosse discutido sobre os demais servidores. Do Vereador Jair S-

chaab: minha saudação ao Presidente, colegas vereadores, a nossa secretária, a nossa assessora jurí-

dica, ao meu pai que está aí hoje, ao meu primeiro suplente o Zé, aos ex-vereadores Décio e Neco, a 

imprensa, o pessoal do Jornal A Ponte e a todos que nos assistem. Sobre esses dois projetos, eu vejo 

que não temos dúvidas podemos aprovar eles ser maiores complicações. Só reforçando as palavras 

do Felipe, eu também concordo com aquilo que ele colocou do servidor público que trabalha no sol, 
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os roçados, o pessoal que pinta cordão, que estão no sol enfrentando o dia a dia. Eu acho que eles 

também merecem um aumento mais expressivo. Porque não só o pessoal que está na escola. E tam-

bém entendo que o pessoal das escolas não tem a vida fácil para lidar com alunos e crianças. Eu já 

fui aluno e sei que as professoras sofrem também. Então, eu peço com urgência urgentíssima aos 

Projetos 073 e 074. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a 

urgência/urgentíssima ao Projeto de Lei 073/2013, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de urgência/urgentíssima ao Projeto de Lei 074/2013, que 

foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia: constavam para aprovação os Projetos de Lei 

073/2013, 074/2013 e o pedido de espaço da Câmara de Vereadores para o dia 24 de novembro de 

2013. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projetos de Lei 073/2013, que foi apro-

vado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projetos de Lei 074/2013, que 

foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de espaço da 

Câmara de Vereadores para o Partido dos Trabalhadores no dia 24 de novembro de 2013, que foi 

aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Pedro Nelson 

Stoffel: boa noite a todos. Saúdo o Presidente desta Casa, colegas vereadores, secretária, jurídica, 

vereadores em licença, ex-vereadores, suplentes a vereador, ao Luis Presidente do PP, o Alexandre 

e os demais que nos assistem esta noite. Quero aproveitar o momento para parabenizar o Esporte 

Clube Onze Amigos do Lichtenthal pelo título Municipal de futebol de campo conquistado pela 

quarta vez consecutiva. Quero em nome da Escola Décio Martins Costa convidar a todos os muní-

cipes para prestigiar no dia 30 deste mês o almoço onde são comemorados os 55 anos da Escola. Os 

cartões para o almoço terão o preço de custo no valor de R$ 14,00. Na parte da manhã haverá apre-

sentações culturais e homenagem as diretorias do CPM, clubes de mães, grêmio estudantil e conse-

lho escolar, além da presença de autoridades estaduais e municipais. Os cartões deverão ser adquiri-

dos com antecedência até o dia 25 na Escola ou pelo telefone 3285 1220. Era isso Presidente, muito 

obrigado. Do Vereador Jair Schaab: mais uma vez a minha saudação a todos. Domingo tivemos a 

final do municipal de campo, o primeiro quadro e segundo quadro. O segundo quadro ficou campeã 

a equipe do Imigrantes, onde o nosso colega Vereador Ivo foi o técnico deles. Parabéns a eles. Ao 

Onze Amigos que ficou pentacampeão e não tetracampeão, ele em 97 ficou campeão no primeiro 

quadro também, onde inclusive aquele ano eu fiz parte como auxiliar técnico, fui massagista. A 

final, jogo bom no começo, mas pena que deu um tumulto no fim. Os jogadores de cabeça quente, 

reclamando com o juiz. Os técnicos conseguiram controlar os seus jogadores. O Graxa foi técnico 

do Jammerthal e o Adriano do Lichtenthal conseguiram amenizar um pouco. Só que uma coisa que 

eu não gostei, porque o que aconteceu lá, integrantes da diretoria do clube no momento em que os 

juízes entraram no vestiário, quem entende de futebol sabe que cada time pode colocar uma pessoa 

na mesa para anotar e conferir os cartões, pelo Onze Amigos tinha uma pessoa lá e pelo Jammerthal 

também. Inclusive pelo Jammerthal foi um integrante da diretoria. No momento em que eles esta-

vam dentro do vestuário para fazer as conferencias, o pessoal da diretoria fez a volta por traz e co-

meçou a jogar pedras para dentro da janela, eu achei isso uma vergonha. Como CMDL, já fiz parte 

do CMDL daqui do município, fui presidente por dois mandatos, o Zé faz parte hoje do atual CM-

DL e eu acho que algumas punições devem ser bem severas, não só para os jogadores, mas também 

para os dirigente e clubes. Que isso sirva de lição. Pena que isso aconteceu assim, mas enfim, são 

coisas que acontecem no futebol. Quem vive o futebol, eu vivo o futebol desde guri, como sei que o 
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Zé também, o Graxa também vive o futebol desde criança. Parabéns a equipe campeã. Uma notícia 

boa que eu tive antes da noite, quando eu falei com o assessor do Deputado Estadual Décio Fran-

zen, que dentro de alguns dias estará liberado cem mil reais para a aquisição de uma van para a área 

da saúde para o município de Picada Café. Houve todo um empenho da Prefeitura para começo de 

conversa, eles puxaram a frente, mas se não fosse o Deputado Décio mexer os seus pauzinhos lá 

Picada Café não ia ser beneficiada com isso aí. Então, dentro de alguns dias Picada Café irá receber 

cem mil para aquisição de uma van para a área da saúde. E volto hoje, o meu colega estava no meu 

lugar. É uma alegria retornar a esta casa. Sei que temos alguns desentendimentos, mas faz parte do 

jogo e temos que trabalhar sempre pelo melhor do nosso município. Se alguma coisa tem que ser 

discutida, ser debatido, tem que ser feito. Por hoje seria isso, obrigado pela atenção e uma boa noite 

a todos. Do Vereador Ivo Marconi: boa noite a todos. Quero saudar o Presidente, os colegas verea-

dores, a secretária, a minha esposa que está aí hoje presente, o jornal A Ponte que está nos prestigi-

ando, nosso colega Décio, o Luis, o Zé, a jurídica e os demais que sempre estão nos prestigiando, 

isso é muito bom. Eu quero falar um pouco sobre o esporte, onde eu faço parte do Imigrante, não 

sou o treinador, mas faço parte da diretoria. Estamos há dois anos com o time e fomos bem. Fomos 

vice-campeões no ano passado do primeiro e segundo quadro. Esse ano já conseguiram levantar a 

taça. Pena que essas briguinhas estão estragando um pouco o futebol, mas vamos fazer um apelo 

para que as diretorias dos clubes tomem juízo e vergonha na cara para que não deixem os seus joga-

dores fazerem isso, porque o esporte não merece. Quero saudar e cumprimentar o nosso treinador 

que é o Carapat, ele não está aí, mas quero dar os parabéns para ele que garantiu mais uma vitória, 

mais um título. Ele que já tem quatro títulos na carreira dele, acho que é muito importante. Quero 

dizer que sábado também tem a final do feminino, quero convidar para quem puder ir lá assistir. 

Mais um time que faz parte do Imigrante também, que está na final. Então, vamos lá, vamos levar 

mais um caneco para casa. Também quero fazer um pedido para a Rua Vicente Prieto, nº 4220, uma 

troca de lâmpada do Venâncio, que ascende e desliga, acho que tá na hora de trocar, pois está que-

rendo queimar. Passa mais apagada que ligada, é na frente da minha casa e da dele. Sobre as lixei-

ras, eu estava olhando ali que já colocaram algumas, então quero agradecer também. Quero pedir 

que na Joaneta estão esperando as lixeiras. Seria isso, obrigado. Do Vereador Felipe Dieter: mais 

uma vez uma saudação a todos. Sobre as questões do esporte, já participei muitos anos, quero para-

benizar os times, os campeões e também os vices, porque foi uma grande final. E essas briguinhas 

se não houvesse às vezes a gente não veria graça né, mas claro que não pode se exaltar de mais, mas 

faz parte de uma grande decisão. Não me lembro, mas talvez anos atrás na Rota Romântica nós já 

tivemos um público que nós tivemos domingo na comunidade do Jammerthal. Só deu essas confu-

sões com a arbitragem e reclamações que fazem parte do jogo, mas fugindo dessa parte eu acho que 

foi uma grande competição e o Onze Amigos está de parabéns pela vitória. Uma outra questão que 

eu quero comentar uma informação ao Presidente, ao Edio, sobre a questão do orçamento, eu procu-

rei, mas não achei em qual rubrica que a Prefeita destinou cem mil reais para doações das institui-

ções. Isso eu não achei em nenhum lugar dentro das rubricas que estão ali. E ela mesma disse na 

última reunião que tinha reservado cem mil para fazer depois as doações para as entidades que iriam 

pedir ajuda. Então, que isso para a próxima sessão poderia nos informara. E antes eu comentei tam-

bém, eu acho que esses dois projetos foram bom em aprovarmos hoje e também quero agradecer a 

compreensão de ter deixado o orçamento para a próxima semana, porque de repente surgem mais 

algumas dúvidas e tem que ser discutidas, mas em si não vejo muita dificuldade, mas essas coisas se 
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a gente tem tempo para analisar melhor eu acho que é justo também fazer. Muito obrigado. Nin-

guém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a 

próxima sessão para o dia 26 de novembro de 2013, no mesmo local e horário, já constando o Proje-

to de lei 068/2013. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


